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1) Calcula los siguientes limites: (1,5 puntos)
X
3 _ —
a) lim (\/x2+6x—\/x2+4xj by lim X ~3X+2 ¢) lim (“3 2
X—>+0 x>1 2x3 —x? —4x +3 x>+ \ X -1
2). Halla las derivadas de las funciones siguientes: (1 punto)
X
a)y=In ex +i b) y = ar'csen(x2 — 1)
e J—

3) Halla la ecuacion de la pardbola y = ax® +bx +c que pasa por el punto A(0,0) y es
tangente a la recta y = x -1 en el punto B(-1,-2). (1 punto)

4) Estudia la continuidad y la derivabilidad de la siguiente funcién y represéntala
grdficamente:

1
— si 2
<1 i X<
f(x)=13x-5 si2<x<4 (1,5 puntos)
2 si x>4
x% +4
5) Dada la funcién f(x) = 7 4 , e pide: (2 puntos)
x —

(a) Dominio y asintotas.
(b) Intervalos de crecimiento y cdlculo de mdximos y minimos.
(c) Representacién grdfica.

6). Entre todos los tridngulos rectdngulos de hipotenusa 8 cm encuentra el de drea

maxima. (1,5 puntos)
7) Calcula las siguientes integrales: (1,5 puntos)
dex ; IL(; dx :  [2-cos(4x)dx

16 — x° 1+x
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SOLUCIONES

Da) lim (Vi +x —Jx +4x | = (o) -

X—>+00

(\/xz 1 6x X +4xij2 1 6x + X2 +4x)

= lim = lim
X—>+a0 (\/x2+6x+Jx2+4x) X—>-+0 (Jx2+6x+\/x2+4x)
by lim x3-3x+2 :[gj: i X-D-Dx+2) L (x+2) 3
x->1 2x3 —x2 —4x+3 \0) xo1 (x-1)(x-1)@x+3) x->1 (2x+3) 5
1 0 -3 2 2 -1 -4 3
1 1 1 -2 2 1 -3
1 1 -2 O 2 1 -3 0
1 1 2 2 3
1 2 0 2 3 0
X 4x

3\ Iim(—x+3 1)" lim [ 4
- X+ 2 X—>*0 . N 5 X—>*0
c) lim ( j :(‘”)—e x1 )2 _¢

X -

X
2)a)y=|n,/:x—j

X—>+0

x% +6x —x% — 4x

1

eX(eX-1)—(e* +1)e*

_\/ex+1 2\/ex+1
eX-1 VJeX-1

e -1f

.1 _ezx—ex—ezx —eX —2e* —e¥
y_zex+1 (eX_l)z _Z(ex+IXex—1) e?* -1
e* -1

b)y = Clr'csen(x2 — 1) -y

3) Halla la ecuacidon de la pardbola y = ax? +bx +¢ que pasa por el punto A(Q,0) y es

tangente ala recta y = x -1 enel punto B(-1,-2).  y'=2ax+b

2X

2

f0)=0=0+0+c=0=c¢c=0

tangente y =x-1=f'(-1)=m=1=2a(-1)+b =1

B \/1—(x2—1)2 B \/—x4+2x2 ) \/—x2+2

pasa por B(-1,-2) = f(-1) = -2 = a(-1)? +b(-1) = -2

—-2a+b=1
a-b=-2

pardbola y = x2 + 3x

}—)—a:—l—>a:1:>1—b:—2—>—b:—3—>b:3

=1
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4)
ﬁ si x<2 — hipérbola, continua y derivable en (-=,2) - {1}
f(x)=13x-5 si 2<x<4 — polindmica, continua y derivable en (2,4)
2 si x>4 — constante, continua y derivable en (4,+x)

habra que estudiar, por tanto, la continuidad y derivabilidad en los puntos 1,2 y 4
Continuidad en x = 1

f(1) =no existe

lim —— = — = —oo;discontinuidad de salto infinito en x =1 — no derivable

Continuidad en x = 2
1

=3.2-5= - Si x<2

f2)=3-2-5-=1 1 =

lim f(x)= lim —— =1 {continuaenx=2; f'(x)=4 3 si2<x<4
X—2° x—2 X—1 5 . 4

lim f(x) = lim (3x-5) =1 St x>
x—2" X—2~
Derivabilidad en x = 2
C P

(2-1) No es derivable en x = 2 (derivadas laterales distintas)

f(27) =3

Continuidad en x = 4

f(4) =2

lim f(x) = lim (3x-5) =7 ; discontinuidad de salto finito en x = 4; no derivable
x—4" x—4"

lim f(x)= lim2=2
x—4* x—4"

Continua en R—{1,4} y Derivable en R —{1,2,4}
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x% +4

x4

a) Dominio y asintotas: Funcién racional, Dom =R — {~2,2} Continua en su dominio.
Asintotas: Verticales:

5) f(x) =

. x°+4 4 . x°+4 4

lim 5 =—=+4© lim 5 =—=-
x—>-2 -4 0 X=_2 x-2"x“-4 0 X =2
. x2+4 1 x2+4 1

lim 5 =—=-—00© lim 5 =— =40
x->-2"x“-4 0 x=>2'xc-4 0
Horizontal:

2

. X“+4

I =1 =1
xirc]oxz_4 Y

b) Intervalos de crecimiento y cdlculo de mdximos y minimos.
2x(x% — 4) — (x% + 4)2x . —16x

f(x)= =05 -16x=0->x=0
(X% — 4)2 (X% - 4)2
sg f + -2 N 0 B} 2 -
AV MAX AV
Crec Crec decr decr

c) Representacién grdfica
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6). Entre todos los tridngulos rectdngulos de hipotenusa 8 cm encuentra el de drea
madxima.

A= % pero sabemos que 82 =x% + Y2

2
Y Becm  de donde Y:m—ﬂc(x):@

2
o Y a2 X (=2x) |_1 64 — x° — x°
f(x)_Z{ oA 64—x2J_2[ Jo4—x2 ]

. 64— 2x°

2464 — x?

La negativa no vale, por ser una longitud , y vemos que para valores de x menores de
v32 la funcién derivada es positiva, o sea f es creciente y para valores de x

—0=64-2x>=0= x =432

mayores que 32 la funcién derivada es negativa, o sea f es decreciente, con lo que
para X =+/32 el drea del tridngulo es mdxima.

Solucién: el drea es mdxima para X =+/32 =Y, es decir cuando el tridngulo es

rectdngulo isésceles de catetos 4,2 cm
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1
7) dex=2dex: :2j dx 20rcsen j +C
V16 - x° 16 x?
16 16 Z
X+6 X 6 1. 2x 1
dX =[—5dx+[——=dx==[—-dx+6 dx =
J1+x2 j I1+x2 2I1+x2 I1+x2

= %In(l + x2)+ 6arctg x+C

[2-cos(4x)dx =2[cos(4x)d :—j4cos(4x)d :%sen(4x)+c





